
小５ 算数「小数のかけ算」 １     組  番 氏名          

 次の問題を図と式で表しましょう。また、計算の仕方を式で表しましょう。 
（１）１ｍ８０円のリボンの２.５ｍの代金を求める。 
 （図） 
 ０       円 
 
 ０       ｍ 
 （式） 
  ８０×（   ） 

（計算の仕方） 
  ８０×（   ）＝８０×（   ）＋８０×（   ） 
        ＝（   ）＋（   ） 

＝（   ） 
  ８０×２.５＝８０×（２.５×（   ））÷１０ 

＝８０×（   ）÷１０ 
＝（   ）÷１０ 
＝（   ） 

（２）１ｍの重さ３㎏の鉄の棒５.７ｍの重さを求める。 
（図） 

 
 
 
 （式） 
 
 （計算の仕方） 
  
  

 
（３）赤のリボン４.３ｍの０.８倍の青のリボンの長さを求める。 

（図） 
 
 
 
 （式） 
 
 （計算の仕方） 
   

 
 

 



小５ 算数「小数のかけ算」1      組  番 氏名         
 次の問題を図と式で表しましょう。また、計算の仕方を式で表しましょう。 
（１）１ｍ８０円のリボンの２.５ｍの代金を求める。 
 （図）０       ８０                   円 
 
    ０       １          ２.５  ｍ 
 （式）８０×２.５ 
 （計算の仕方） 
  ８０×２．５＝８０×２＋８０×０.５ 
        ＝１６０＋４０ 

＝２００ 
  ８０×２．５＝８０×（２.５×１０）÷１０ 

＝８０×２５÷１０ 
＝２０００÷１０ 
＝２００ 

（２）１ｍの重さ３㎏の鉄の棒５.７ｍの重さ求める。 
 （図）０   １   ２    ３    ４       ５  ５.７     ｍ 
 
    ０   ３                         ㎏ 

（式）３×５.７ 
 （計算の仕方） 例 
   ３×５．７＝３×（５.７×１０）÷１０ 
        ＝３×５７÷１０ 

＝１７１÷１０ 
＝１７.１ 

（３）赤のリボン４.３ｍの０.８倍の青のリボンの長さを求める. 
（図）０      ０.８  １                      倍 

  
    ０          ４.３                ｍ 
 （式）４.３×０.８ 
 （計算の仕方） 
   ４.３×０.８＝４.３×（０.８×１０）÷１０ 
         ＝４.３×８÷１０ 

＝３４.４÷１０ 
＝３.４４ 

    ４.３×０.８＝４.３×（０.８×１０）÷１０ 
         ＝４.３×８÷１０ 

＝３４.４÷１０ 
 ＝３.４４ 


